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Texte de la question

M. François Jolivet appelle l'attention de Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des
personnes handicapées sur l'enjeu stratégique que représente le don de plasma pour le système de santé
français et sur l'opportunité de faire de cette cause une grande cause nationale en 2027. Le plasma est un
composant essentiel du sang permettant la fabrication de médicaments dérivés du plasma utilisés dans le
traitement de nombreuses pathologies graves, notamment les déficits immunitaires primitifs, certaines maladies
neurologiques, hématologiques ou encore des situations d'urgence vitale. Les besoins en plasma thérapeutique
ne cessent de croître, en France comme dans l'ensemble des pays développés, sous l'effet du vieillissement de
la population, de l'amélioration des diagnostics et du développement de nouvelles indications thérapeutiques.
Malgré les efforts engagés par l'Établissement français du sang et l'ensemble des acteurs de la filière, la France
demeure insuffisamment autosuffisante en plasma destiné à la fabrication de médicaments, ce qui la conduit à
recourir à des importations importantes. Cette situation soulève des enjeux de souveraineté sanitaire, de
sécurité d'approvisionnement et de résilience du système de santé. Dans ce contexte, une mobilisation
nationale visant à sensibiliser davantage les citoyens au don de plasma, à mieux faire connaître ses modalités
et son utilité thérapeutique, et à encourager l'engagement des donneurs apparaît particulièrement nécessaire.
La désignation du don de plasma comme grande cause nationale en 2027 constituerait un signal fort susceptible
de fédérer les acteurs publics, associatifs, médicaux et économiques autour de cet objectif d'intérêt général. Il lui
demande donc si le Gouvernement envisage de soutenir une candidature du don de plasma au label de grande
cause nationale pour l'année 2027 et quelles initiatives il entend mettre en œuvre afin de renforcer durablement
la collecte de plasma et de progresser vers l'autosuffisance nationale en médicaments dérivés du plasma.
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